

Пятница 3

Пролетариат всех стран, соединяйтесь!

12

Пятница
3
Февраля 1943 г.
№ 14 (1925)
Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 13-й

Ко всем колхозникам и колхозницам Гагинского района

Обращение участников районного партийного, советского и колхозного актива

Мы, участники районного совещания партийного, советского и колхозного актива, собравшись для обсуждения итогов работы 1942 сельскохозяйственного года и задач колхозов на 1943 год, с глубокой радостью и гордостью воспеваем успехами нашей доблестной Красной Армии, разящей ненавистного врага — немецко-фашистских мерзавцев, пробравшихся на нашу священную землю.

Банда гитлеровцев в своих авантюристических планах рассчитывала одним ударом уничтожить Красную Армию, ликвидировать советское государство, а народы СССР превратить в рабов немецко-фашистских капиталистов и помещиков.

Гитлеровцы в этом жестоко просчитались. Русский народ никогда не был и не будет рабами немецко-фашистских палачей.

История помнит немало примеров, когда русский народ бил немецкие полчища, отстаивая свою национальную независимость и целостность русского государства. И сейчас, — когда русский народ, имея свое социалистическое государство, встретился с немецко-фашистскими мерзавцами, напавшими бандитски на нашу священную родину, он встал с полниной силой на борьбу с фашизмом за советское государство — за родину. Объединившись вокруг партии большевиков, под руководством гениального полководца отца и друга всех трудящихся товарища СТАЛИНА, с достоинством выдержал натиск немецко-фашистской военной машины и не только выдержал, а измотал силы врага и начал наносить ему сокрушающие удары.

Красная Армия, перейдя 19 ноября 1942 года в наступление, за эти два месяца освободила десятки городов и тысячи населенных пунктов от немецко-фашистских банд и нанесла врагу невосполнимый урон в людских резервах и технике. Но эти успехи не могут уснокоить нас — мы помним заветы великого ЛЕНИНА — никогда не успокаиваться на достигнутом, а идти неуклонно вперед.

В годы гражданской войны против иностранных интервентов и белогвардейцев ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ требовал, не только нанести сокрушительные удары по врагу, но разгромить и полностью уничтожить его.

Эти указания великого ЛЕНИНА звучат с особой силой в эти дни, когда Красная Армия, взяв инициативу в свои руки, наносит врагу удар за ударом.

Но враг ещё занимает значительную территорию нашей родины. Величайшее напряжение всех сил советского народа и его Красной Армии потребуется для полного разгрома врага и очищения советской земли от немецко-фашистских полчищ.

Колхозники и колхозницы района, выполняя указания товарища

СТАЛИНА, сделанные им в ноябре 1941 года, работали не покладая рук и добились значительных успехов в сельском хозяйстве. В 1942 году колхозы получали урожай зерновых и бобовых выше чем за предыдущие 3-4 года. В колхозах района за 1942 год увеличено поголовье крупного рогатого скота на 73 проц, свиней на 60 проц, овец на 46 проц.

Колхоз «Комсомолец» урожай зерновых и бобовых получил 13,6 центов, «Красный буденовец» — 13 центов, «Восход» — 13,2 центов, «Большевик» — 13,7 центов, «Коммунист» — 13,7 центов в среднем с га.

Тов. БОЗЛОВА, косед колхоза им Челюскинцев, на косовице выполняла норму ежедневно на 180 проц.

Тов. ФРОЛОВА, косед колхоза им. 17 партсъезда ежедневно выполняла норму на 195 проц.

Тов. ВОРОНИЦОВА, из колхоза «8-е марта», на жнитве серпом выполняла норму на 207 проц.

Тов. ЕЖОВА, из колхоза «Свобода», на жнитве серпом выполняла норму на 183 проц.

Тов. АРХИПОВА, из колхоза «Новый мир», на жнитве серпом выполняла норму на 230 проц.

Тов. ШИШЕННА, из колхоза им. Чапаева, на жнитве серпом выполняла норму на 250 проц.

Севек тов. ЯРКОВ В. С., колхоз «Красная звезда», выполнял норму на 212 проц.

Трактористка Гагинской МТС тов. МУХИНА Прасковья Григорьевна выполнила сезонное задание на 228 проц.

Трактористка Гагинской МТС тов. ФОНИВВА Вера Васильевна выполнила сезонное задание на 158 проц, сэкономила горючего 115 кгр.

Трактористка Шарановской МТС тов. БОПЧИНА Ольга выполнила сезонное задание на 150 проц, тов. МЕРОВА Мария Ивановна, из этой же МТС, сезонное задание выполняла на 125 проц, сэкономила горючего 457 килограммов.

Дирка из колхоза имени Ленина тов. ПРОКОФЬЕВА от группы коров, закрепленной за ней, на каждую фуражную корову надонла молока 1.500 литров.

Свинарка колхоза «Правда» тов. ЗЕМСОВА Анна Андреевна от 11 свиноматок получала 173 деловых поросёнка, или 15,7 поросёнка на свиноматку.

Тов. ЗАХАРОВА Вера Сергеевна, из колхоза им. Чапаева, получила 18,6 поросёнка на каждую свиноматку.

Тов. ХАБАРОВА Антонина Ивановна, из колхоза «Восход», на каждую фуражную корову выдала 1600 литров молока.

Тов. МИТРОФАНОВА А. П., колхоз им. Чапаева, получила 8 телят и сохранила их полностью.

Но резервы, имеющиеся у нас, далеко использованы не пол-

ностью. Мы можем дать ещё больше продуктов сельского хозяйства и сельскохозяйственного сырья, этим ускорить окончательный разгром немецко-фашистских полчищ.

Мы, участники районного совещания партийного, советского и колхозного актива, призываем всех колхозников района включиться в социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и добиться в 1943 г. следующих результатов в работе:

Закончить полностью подготовку к весеннему севу не позднее 20 февраля 1943 года.

Закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря в МТС к 1 апреля 1943 г.

Довести упитанность лошадей к 1 марта 1943 года до средней и выше средней и ликвидировать обезьячку в эксплуатации лошадей. Не позднее 20 февраля под-

готовить для каждой лошади комплект сбруи для выездов и полевых работ.

Выполнить план вывоза и накопления местных удобрений к 20 февраля 1943 года.

Получить урожай зерновых в 1943 году не менее 13,5 центнера.

Получить урожай семян конопля 4,5 центнера с га.

Получить урожай воловны 5 центнеров с га.

Получить урожай картофеля 130 центнеров с гектара.

В 1943 году посадить вновь садов на площади 200 га, добиться, чтобы в каждом колхозе имелись фруктовый и ягодный сады.

До начала полевых работ подготовить крупный рогатый скот для полевых работ в количестве полностью обеспечивающем потребность в тягловой силе каждого колхоза.

По животноводству

Увеличить поголовье крупного рогатого скота на 25 проц.

Увеличить поголовье свиней на 15 проц.

Увеличить поголовье овец на 25 проц.

Надоть молока на каждую фуражную корову не менее 1500 литров.

Получить настриг шерсти не менее 2,7 килограмма на каждую овцу, имеющуюся на 1 января 1943 года.

Получать и сохранять не ме-

нее 12 деловых поросят от каждой свиноматки.

Получить и сохранить не менее 120 ягнят на каждую 100 овцематок, имеющихся на 1 января 1943 года.

Сохранить полностью телят и жеребят, полученных от приплода 1943 года.

Не позднее 1 апреля 1943 г. выполнить план разведения животноводства по всем группам скота, в также по ягнцам.

По заготовкам сельхозпродуктов

Выполнять план сдачи хлеба государству к 1 ноября 1943 г.

Выполнять план сдачи мяса государству колхозами и каждым хозяйством колхозника к 1 октября 1943 г.

Выполнять план сдачи масл-костяков государству к 1 ноября 1943 г. каждым колхозом и хозяйством колхозника.

Выполнять план сдачи шерсти государству каждым колхозом и хозяйством колхозника к 1 июня 1943 г.

Выполнять план селосдачи государству к 25 июля 1943 г.

Полностью рассчитаться по всем остальным видам заготовок не позднее 1 ноября 1943 г.

В целях наиболее полного использования трудовых резервов в колхозах добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал не менее 300 трудовых Поможем жаядичам-колхозникам принять ещё большее участие в колхозном производстве, для этого создадим в каждом колхозе постоянно действующие детские учреждения: ясли, детские сады, площадки. Добьемся полного охвата этими учреждениями всех детей и в первую очередь детей фронтовиков.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал

не покладая рук, в меру своих способностей и умения, ибо этого требует страна, этого требует фронт, и сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Шире развернем социалистическое соревнование, вовлечём в него всех колхозников, рабочих МТС и колхоза, приложим все силы к тому, чтобы с честью выполнить эти благородные задачи. Окажем всемерную помощь нашей доблестной Красной Армии в окончательном разгроме врага и очищении земли нашей от немецко-фашистских мерзавцев.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОДДЕРЖКУ ФРОНТА!
ВСЕ СИЛЫ — ДЛЯ ПОВЕДЫ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША СЛАВНАЯ РОДИНА, ЕЕ СВОБОДА И НЕЗАВИСИМОСТЬ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВСЕСОЮЗНАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ БОЛЬШЕВИКОВ, ПАРТИЯ ЛЕНИНА СТАЛИНА, ОРГАНИЗАТОР БОРЬБЫ ЗА ПОВЕДУ НАД НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ГЕНИАЛЬНЫЙ ПОДКОВОДЕЦ ОТЕЦ И ДРУГ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!

В последний час

Наши войска заняли город Сватово

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово.

Совинфронтбюро.

Уверены,

что получим высокий урожай

Наша сельхозартель «Ударник», Юрьевского сельсовета, начала готовить семена для весеннего сева этого года с момента уборки урожая восточного сельскохозяйственного года. Семенные участки были обмолочены в первую очередь, и сейчас мы имеем значительные семенные фонды респективно по всем культурам. Правда, у нас нехватало 160 центов овса, сначала мы засыпали это недостающее количество пшеницей, потом изыскали семена овса и сейчас перевезли их и произведем через «Триумф». Семена пшеницы полностью отгравированы. Другие культуры также отгравированы.

Для быстрого завершения севинтервала у нас была выделена специальная бригада, которая не только выполняла норму, но и значительно перевыполнила.

Все семена у нас находятся в очень хорошем, сухом амбаре, и все же несмотря на это кладовщик Жданов Н. Г. их часто просматривает.

Образцы на анализ в контрольно-семенную лабораторию сданы давно, хотя результатов еще не имеем, но уверены, что семена нас не подведут. По акту апробации пшеницы мы имеем первую категорию, грех высококачественного сорта «Виктория», овес — второй категории.

880 центнеров картофеля у нас хранится в хорошем овощехранилище.

Мы уверены, что в текущем году получим высокий урожай. На поля вывезли 1260 возов навоза, собрали 60 центнеров куриного помета и 20 центнеров золы.

Правда, у нас пока не закончен ремонт сельхозавантюра и машин, но 25 годовщину Красной Армии мы встретим полностью готовыми к весеннему севу, к этому у нас есть все возможности.

Г. Ф. Гербунев,
председатель колхоза.

К чему может привести такая работа семлаборатории

Высококачественные семена будут иметь решающее значение в повышении урожайности. Поэтому мало того, чтобы были полностью засыпаны семена по всем культурам, необходимо знать качество семенного материала, его пригодности к посеву.

Государственной единицей, проверяющей качество и сигнализирующей о непригодности семян, является районная семенная лаборатория.

К 1 декабря 1942 г. лаборатория должна была закончить первую проверку качества семян в колхозах. Но к великому сожалению прошёл уже январь 1943 г., а ещё полного анализа качества семян нет ни по одному колхозу. И все это результат того, что в семлаборатории царит полный беспорядок.

Около двух месяцев назад были представлены образцы семян из сельхозартеля «Новый путь», но они до сих пор не только не проанализированы, но даже не разобраны, а часть их, хуже того, — потеряна.

Наша сельхозартель представила 3 образца пшеницы, 2 — овса и по одному — остальных культур. 17 января с.г. и потребовала результаты анализа, но зав. лабораторией тов. Елисеева заявила, что у них имеется лишь один образец пшеницы, а овса и конопля совсем нет.

После такого заявления я сама начала искать образцы и в беспорядочной груде наша образцы овса и конопля, а пшеница

оказалась обдита водой и переспелым и уже непригодна для анализа.

Семана гороха послали на анализ три раза и все они пропали, приходится направлять четвертый раз. А ведь образцы должны храниться в лаборатории до посева.

Не лучше обстоит дело и с результатами анализа. В проанализованном образце пшеницы определяли влажность 11 проц. и всхожесть 99 проц. По нашим же данным, вся пшеница имеет влажность от 14 до 14,5 проц.

В то же время анализ лаборатория показала, что вика имеет влажность 17 проц., тогда как вся вика обмолочена в самое сухое время и имеет влажность не более 14 проц.

Ещё более неправдоподобным может показаться тот факт, что зав. лабораторией официально заявила председателю колхоза тов. Шестопакову, что горох имеет всхожесть 101 проц.

Весна уже не за горами, а наши колхозы совершенно не знают цели и как им сеять для посева. При такой постановке работы семлаборатория не исключена возможность, что некоторые колхозы района в момент сева окажутся в плачевном положении, так как засыпанные семена могут быть некондиционными.

Во многом здесь повинен и райзо, который не требует решительного улучшения работы семлаборатории.

Агроном **Н. Самойлова**.

По призыву богородских колхозников

Докладчик сделал доклад о текущем моменте. Он рассказал о положении на фронтах, о патристическом подъёме, охватившем всю страну, о прекрасной инициативе тамбовцев, о большом патроте Фарапонте Головатом. Колхозники слушали его с большим вниманием. А когда речь зашла об обращении богородских колхозников призывавших организовать продажу продуктов рабочим промышленных предприятий по доступным ценам, быстро нашлись охотники сказать по этому поводу своё слово.

— Нужное дело, сказал колхозник тов. Рыжов. Рабочие и колхозники делают в тылу одно общее дело. Они помогают фронту. На заводах городов много и наших земляков. Редко в нашем селе сыщешь семью колхозника, у которой не было бы родных и знакомых на предприятиях города. Мы заинтересованы, чтобы они работали ещё производительнее, чтобы они давали фронту как можно больше боевой техники и боеприпасов. Мы сумеем им помочь. У каждого из нас найдётся излишки продуктов, которые мы можем продать рабочим по доступным для них ценам и мы это сделаем.

Речь тов. Рыжова встретила оживлённый отклик. Говорили многие. Интересовались решительно всем: и когда будет организована продажа продуктов, и как она будет организована. И все пришли к одному выводу. Хорошее дело предлагают богородские колхозники надо его поддерживать. На первый раз колхозники сельхозартеля решили выделить из своих личных запасов для продажи рабочим промышленных предприятий 2 тонны картофеля и от колхоза 30 пудов мяса.

Н. Павлов.

Встреча Черчилля и Рузвельта в Северной Африке

ЛОНДОН, 27 января (ТАСС). Английское министерство информации опубликовало официальное коммюнике о встрече премьер-министра Великобритании Черчилля и президента США Рузвельта вместе с начальниками штабов обеих стран и другими советниками, состоявшейся вблизи Касабланки (Французское Марокко). В коммюнике говорится:

«Президент США и премьер-министр Великобритании совещались вблизи Касабланки с 14 января. Их сопровождала обширная группа начальников штабов обеих стран, а именно: от США: генерал Джордж Маршалл — начальник штаба американской армии, адмирал Кинг — главнокомандующий американским военно-морским флотом, генерал лейтенант Арнольд — командующий военно-воздушными силами американской армии и от Великобритании: адмирал флота сэр Дадли Паунд — первый лорд адмиралтейства, генерал сэр Аллан Брук — начальник имперского генерального штаба, главный маршал авиации сэр Чарльз Порта — начальник штаба воздушных сил. В качестве из помощников присутствовали: генерал-лейтенант Сомервелл — начальник штаба службы американской армии, фельдмаршал сэр Джон Дилл — глава объединённой английской миссии в Вашингтоне, вице-адмирал лорд Луис Маунтбеттен — командующий десантными операциями, генерал лейтенант сэр Хастингс Исмей — начальник штаба при министре обороны, а также ряд штабных офицеров обеих стран. Им надели визиты г. Мерфи и г. Макмиллан, генерал Эйзенхауэр — главнокомандующий союзными экспедиционными силами в Северной Африке, адмирал флота сэр Эдвард Кэмпингхэм — командующий союзными военно-морскими

экспедиционными силами в Северной Африке, генерал Спаатс — командующий авиацией экспедиционных сил союзников в Северной Африке, генерал американской армии Кларк; из средневосточного штаба их посетили генерал сэр Гарольд Александер, маршал авиации сэр Артур Теддер и генерал-лейтенант американской армии Эндрикс.

Президента сопровождал г. Гарри Гопкинс и к ним присоединился г. Аверелл Гарриман. Премьер-министра сопровождал лорд Лезерс — английский министр транспорта военного времени. В течение 10 дней объединённая штабы постоянно заседали, встречаясь по два или три раза в день, докладывая в перерывах президенту и премьер-министру о ходе переговоров. На совещаниях подверглось анализу положение на всех мировых театрах войны и были выявлены все ресурсы с целью более интенсивного ведения войны на море, суше и в воздухе. Никогда прежде не было столь продолжительного совещания между двумя союзниками. Между руководителями обеих стран и их соответствующими штабами было достигнуто полное соглашение по поводу военных планов и мероприятий, которые должны быть предприняты во время кампании 1943 года против Германии, Италии и Японии с целью использовать с наибольшими выгодами явно благоприятный поворот, который события приняли в конце 1942 года.

Премьер Сталин получил сердечное приглашение встретиться с президентом и премьер-министром, причём в таком случае встреча состоялась бы значительно дальше на Востоке. Сталин, однако, не смог покинуть России в настоящее время в связи с большим наступлением, которым он лично руководит в качестве верховного главнокомандующего. Президент и премьер-министр сознают, какую огромную тяжесть войны Россия успешно не сг на себя на всём сухопутном фронте, и их основная цель состояла в отвлечении возможно большей части бремени, которое несут русские армии, путём вовлечения противника в возможно более тяжёлую борьбу в наиболее подходящих для этого районах. Премьер Сталин был полностью информирован о военных предложениях.

Президент и премьер-министр поддерживали связь с генералиссимусом Чая Бай-ши. Они информировали его о мероприятиях, которые они предпринимали с целью оказать ему помощь в той великопечной и неслабавоющей борьбе, которую Китай ведёт за общее дело. Встреча президента и премьер-министра сделала возможным приглашение генерала Ииро с целью совещания с объединённой группой начальников штабов и организацию его встречи с генералом де Голлем. Оба генерала детально консультируются друг с другом.

Президент, премьер-министр и объединённая группа начальников штабов, завершив разработку своих планов наступательных кампаний 1943 года, теперь размышляли с тем, чтобы активно и согласованно привести эти планы в исполнение.

24 января 1943 года.

Ответственный редактор
И. М. ЦУККЕР.

В прокуратуре района

Прокуратурой района установлено, что благодаря бесконтрольности и безответственности в колхозе им. Парижской Коммуны в период вывозки хлеба государствену отмечались факты хищения

хлеба в пути. За отсутствие надлежащего контроля и нарушение правил учёта хлеба председателем колхоза им. Парижской Коммуны Модиев привлечён к судебной ответственности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 февраля

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово.

Войска Воронежского фронта овладели районными центрами Советский, Ястребовка и железнодорожной станцией Ишны.

Войска Южного фронта овладели районным центром Мечетинская, крупным населённым пунктом Горной и железнодорожной станцией Верблюд.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром Висельни, крупной станцией Фаставская и другими населёнными пунктами.

На Закавказском фронте наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Усть-Лабинская.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водонизменением в 8 тысяч тонн.

31 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорван склад боеприпасов, рассеяно в часть уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Довского фронта севернее Сталинграда продолжали истреблять сопротивляющихся

гитлеровцев. Нашими частями в течение дня уничтожено свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Количество пленных растёт с каждым часом и во много раз превышает число убитых. Захвачены также большие трофеи, которые подсчитываются.

Войска Южного фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. На позиции Н-ской части немцы бросили в контратаку до 2 батальонов пехоты с танками и бронемашинами. Наши артиллеристы и бронебойщики подбили 2 танка, 7 бронемашины и истребили много гитлеровцев. Преследуя противника, наши бойцы овладели крупным населённым пунктом.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и заняли несколько населённых пунктов. Н-ская часть после упорного боя овладела узлом вражеской обороны и уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 16 пулемётов, 2 миномёта, 6 противотанковых ружей и артиллерийский склад. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и сожгли 3 немецких танка.

Западнее Воронежа наши войска развивали успешное наступление, продвинулись вперёд и заняли ряд населённых пунктов. Н-ская часть окружила и почти

полностью уничтожила немецкий полк. Затвщено 600 пленный, 150 автомашин и 15 орудий.

Войска Северо-Кавказского фронта вели наступательные бои. Противник пытался задержать продвижение советских подразделений на одной из укрепленных рубежей. Огнем налётом артиллерии и миномётов сопротивление немцев было сломлено. Уничтожено 3 танка и 40 автомашин. На другом участке бойцы Н-ской части разгромили до 2 рот немцев, уничтожили 2 бронемашины, 3 самоходных орудия и овладели 2 населёнными пунктами. Захвачены трофеи и пленные.

Войска Закавказского фронта с боями продвигались вперёд и заняли несколько населённых пунктов. Бойцы Н-ской части за 2 дня боёв захватили у немцев 12 танков, 5 танкеток, 40 орудий, свыше 200 автомашин, 100 километров телефонного кабеля и складов боеприпасов. Взятые пленные.

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в Орловской области, разгромил немецкий гарнизон в населённом пункте. Группы партизан незаметно пробралась к деревне и бесшумно сняли охрану. Разделавшись с часовыми, советские патриоты

ворвались в дома, занятые немцами, и застрелили несколько десятков солдат и офицеров. Партизаны отряда им. Ворошилова на посылских дорогах уничтожили 46 немцев. Захвачены миномёт, несколько миномётов, гранат и патроны.

Ниже публикуется акт грабежей и насилий немецко-фашистских мерзавцев в селе Коричное, Воронежской области: «За 6 месяцев своего хозяйничанья немцы дочиста разграбили колхоз и до нитки обообрали всех колхозников. По неполным данным, фашистские грабители забрали 150 лошадей, 75 коров, 200 свиней, более 100 овец много домашней птицы и разного имущества колхозников. Немцы заставляли крестьян работать днём и ночью, душили их непосильными поборам. Каждый день они вытумывали всё новые и новые повинности. В этом акте невозможно перечислить все злодеяния немецко-фашистских собак. В самые тяжёлые дни немецкой оккупации колхозники крепко верили, что скоро всем этим злодеяниям фашистов наступит ковец. Знали, что придёт Красная Армия и освободит нас от фашистского ига, мы не сидели сложа руки, а всеми силами и средствами вредили немцам». Акт подписали жители села Коричное С. Черненко, Ф. Мельник, М. Черненко и другие.